



ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от 17.12.2012

Содержание:

Материалы агентства.....	3
• Шувалов возглавил российскую часть комиссии по «Байконуру».....	3
• Преподаватель университета МВД погиб в драке у ночного клуба в Москве.....	3
• Пять человек погибли при пожаре в подмосковной Коломне.....	3
• На остановках в Москве установят электронные табло с информацией о прибытии автобусов.....	4
• В московском метро появится ответственный за комфорт пассажиров.....	4
• Удальцов предлагает провести следующую акцию оппозиции весной.....	4
• Оппозиция одержала победу на парламентских выборах в Японии.....	5
• 16 декабря в Казахстане: Астана празднует, Жанаозен скорбит.....	5
• Под Оренбургом совершено покушение на экс-депутата Госдумы.....	6
• Азаров: Противопоставление ЕС и Таможенного союза насаждается искусственно.....	6
• Презентация книги о Латгалии и пресс-конференция Александра Гапоненко в Москве.....	7

Материалы агентства

Шувалов возглавил российскую часть комиссии по «Байконуру»

Первый вице-премьер **Игорь Шувалов** назначен председателем российской части российско-казахстанской межправительственной комиссии по комплексу «Байконур». Соответствующее постановление подписал председатель правительства РФ **Дмитрий Медведев**, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Шувалову поручено утвердить состав российской части комиссии, включив в него представителей ряда министерств и ведомств, а также определить совместно с казахстанской стороной порядок организации деятельности комиссии.

Кроме того, постановление возлагает на Федеральное космическое агентство (Роскосмос) организационно-техническое обеспечение деятельности российской части комиссии.

В связи с созданием в 1999 году межправительственной комиссии по сотрудничеству между Россией и Казахстаном, межправительственная комиссия по комплексу «Байконур» была упразднена совместным решением сторон.

Между тем, отмечается в комментарии к постановлению, практика функционирования комплекса в условиях аренды и всесторонний анализ вопросов взаимодействия государственных органов России и Казахстана «свидетельствуют о заинтересованности сторон в совершенствовании и развитии договорно-правовой базы, обеспечивающей эффективное сотрудничество при эксплуатации космодрома Байконур, а также создание необходимых условий для жизнеобеспечения персонала комплекса, проживающего в городе Байконуре».

Это привело стороны к выводу о необходимости воссоздания российско-казахстанской межправительственной комиссии по комплексу «Байконур». Договорённость о создании комиссии была достигнута в ходе переговоров глав правительств России и Казахстана 15 июня 2012 года в Санкт-Петербурге.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/32216.html>

Преподаватель университета МВД погиб в драке у ночного клуба в Москве

Преподаватель Московского университета МВД погиб в ночь на 16 декабря в потасовке у клуба на Кудринской площади в Москве. Об этом сообщает пресс-служба Следственного комитета, передаёт корреспондент **ИА REX**.

«Сегодня утром в одном из клубов на Кудринской площади в Москве обнаружено тело 29-летнего преподавателя Московского университета МВД. По данному факту следственными органами главного следственного управления Следственного комитета РФ по городу Москве возбуждено уголовное дело», — говорится в сообщении.

Дело возбуждено по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 109 УК РФ «*Причинение смерти по неосторожности*».

«В настоящее время с целью установления причины смерти мужчины назначена экспертиза, проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. Расследование уголовного дела продолжается», — сообщает Следственный комитет.

Ранее в СМИ со ссылкой на источники в правоохранительных органах сообщалось, что конфликт между двумя мужчинами произошёл из-за девушки. По свидетельствам очевидцев, мужчины вышли на улицу, чтобы выяснять отношения, в перепалке один из них упал спиной на торчащий из земли железный штырь, в результате чего погиб на месте.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/32217.html>

Пять человек погибли при пожаре в подмосковной Коломне

Пять человек погибли в ночь на 16 декабря при пожаре в многоквартирном жилом доме в подмосковной Коломне. Об этом сообщает пресс-служба Следственного комитета, передаёт корреспондент **ИА REX**.

«Сегодня ночью в следственные органы поступило сообщение об обнаружении после ликвидации пожара в девятиэтажном жилом доме по Набережной Дмитрия Донского города Коломны тел пяти человек — четырёх мужчин и одной женщины», — говорится в сообщении.

По данному факту главным следственным управлением СК РФ по Московской области проводится доследственная

проверка. «По предварительным данным, каких-либо внешних признаков, указывающих на насильственный характер смерти, не выявлено», — отмечают в Следственном комитете.

Пресс-служба подмосковного ГСУ СКР, в свою очередь, сообщает об установлении личности двоих погибших: 34-летний хозяин квартиры и 57-летняя местная жительница (её тело было обнаружено около лифта).

«Каких-либо внешних признаков, указывающих на насильственный характер смерти, не выявлено, предположительно смерть наступила от отравления угарным газом. Назначены судебно-медицинские исследования», — сообщает ведомство.

По информации МЧС, сообщение о пожаре в трёхкомнатной квартире на пятом этаже дома поступило в 0:32 16 декабря. Пожарные прибыли на место в 0:39, когда площадь возгорания составила уже 20 квадратных метров. Локализовать возгорание удалось к 1:01, а полностью пожар был потушен к 1:46. При этом, МЧС приводило данные о четырёх погибших (три мужчины и одна женщина) и одном пострадавшем.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/32218.html>

На остановках в Москве установят электронные табло с информацией о прибытии автобусов

На крупных остановках общественного транспорта в Москве в 2013 году появятся электронные табло, которые будут сообщать точное время прибытия автобусов, троллейбусов и трамваев, сообщил журналистам заместитель мэра Москвы, руководитель департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры столицы **Максим Ликсутов**.

По его словам, такое новшество стало возможно благодаря оснащению всего общественного транспорта специальным оборудованием системы ГЛОНАСС. Ранее глава департамента сообщал также о разработке специального бесплатного приложения для пользователей смартфонов, которое будет информировать их о движении автобусов и троллейбусов.

В 2013 году, как рассказал Ликсутов, предполагается также провести творческий конкурс на разработку дизайна остановок, в том числе на создание системы безопасности. Кроме того, в ближайшее время будет проведён конкурс на размещение на нескольких тысячах остановок наружной рекламы. Предусматривается, что компании, которые разместят свою рекламу, должны будут поддерживать и должное состояние остановок.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/32219.html>

В московском метро появится ответственный за комфорт пассажиров

У начальников Мосгостранса и Московского метрополитена со следующего года появятся заместители, ответственные за комфорт пассажиров в наземном общественном транспорте и метро. Об этом сообщил журналистам заместитель мэра Москвы, руководитель департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры столицы **Максим Ликсутов**.

Он также сообщил, что до конца текущего года для метрополитена поставят 340 новых вагонов, а в следующем году — еще 360 вагонов, которые будут отличаться повышенным комфортом. Пассажиры смогут переходить из одного вагона в другой даже во время движения поезда.

Всего, по словам Ликсутова, до 2020 года для столичного метрополитена планируется приобрести порядка 3,5 тысячи вагонов, на их закупку выделено порядка 300 млрд рублей.

Помимо поездов, как сообщил заместитель мэра, обновятся также вестибулы станций и эскалаторы. До конца года планируется заменить 11 эскалаторов.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/32220.html>

Удальцов предлагает провести следующую акцию оппозиции весной

Координатор «Левого фронта» **Сергей Удальцов** на заседании Координационного совета оппозиции 16 декабря предложил обдумать проведение дальнейших акций протеста. По его мнению, следующее массовое мероприятие оппозиции следует организовать весной.

В период подготовки к масштабной акции протеста Удальцов предложил «проводить локальные акции: в поддержку политзаключённых, освещать социальные проблемы». Кроме того, он предложил инициировать от имени Координационного совета референдум по наиболее острым проблемам России.

В свою очередь, бывший депутат Госдумы **Геннадий Гудков** высказал мнение, что следующую массовую акцию оппозиции следует провести уже в январе-феврале. При этом он предложил организовать мероприятие в форме рок-концерта «на одной из самых крупных площадок с привлечением музыкантов и политиков».

Помимо этого, Гудков сообщил, что намерен предложить Координационному совету сформировать комиссию по сотрудничеству с политическими партиями, общественными организациями и гражданскими лидерами.

Напомним, что накануне оппозиция провела несанкционированную акцию на Лубянской площади в Москве после того, как организаторам не удалось согласовать предложенные ими маршруты шествия с мэрией. По оценкам полиции, мероприятие собрало около 700 человек, организаторы, в свою очередь, заявили о пяти тысячах участников.

В ходе акции, по данным МВД, было задержано около 40 человек. В числе задержанных оказались оппозиционеры Сергей Удальцов, **Алексей Навальный**, **Ксения Собчак**, **Илья Яшин**. Позднее все они были отпущены.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/32221.html>

Оппозиция одержала победу на парламентских выборах в Японии

Победу на парламентских выборах в Японии одержала оппозиционная Либерал-демократическая партия. По последним данным, она получила 241 из 480 мест в нижней палате парламента, сообщают местные СМИ.

Традиционный партнёр либерал-демократов по коалиции правоцентристская партия «Комэйто», по предварительным данным, получает 24 места. Таким образом, сформировав коалицию, партии получают возможность беспрепятственно проводить любой законопроект.

Правящая в стране Демократическая партия во главе с премьер-министром Японии **Йосихико Нодой**, до выборов имевшая 230 мандатов, согласно имеющимся результатам, получает лишь 38 мест.

Отметим, что премьер-министром в Японии становится лидер партии, получившей большинство голосов в нижней палате парламента. Таким образом, новым премьером должен стать лидер Либерал-демократической партии **Синдзо Абэ**.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/32222.html>

16 декабря в Казахстане: Астана празднует, Жанаозен скорбит

16 декабря в Казахстане отмечается День независимости. С раннего утра во всех городах страны проходят торжественные мероприятия. В канун праздника президент **Нурсултан Назарбаев** выступил с обращением, в котором заявил, что XXI век станет золотым для Казахстана.

Свое видение перспектив развития республики глава государства изложил в документе под названием «Стратегия «Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства». Нурсултан Назарбаев считает, что к этому сроку страна должна войти в тридцатку крупнейших экономик мира. Для этого Казахстану необходимо двигаться от продажи сырья в сторону его переработки, увеличивать долю несырьевого экспорта, расширять использование возобновляемых источников энергии, модернизировать промышленное производство и сельское хозяйство. В следующем году будет разработан общенациональный план по достижению поставленных задач.

А пока Казахстан отмечает 21-ю годовщину независимости. Программа праздничных мероприятий обширна и разнообразна. В Алма-Ате состоялось торжественное возложение цветов к монументу Независимости, в Астане открылся новый оперный театр, во всех городах проходят народные гуляния, торговые центры предоставляют праздничные скидки и проводят конкурсы с призами для покупателей. В Павлодаре открылась «Аллея трудовой славы» В Караганде и Усть-Каменогорске часть мероприятий пришлось отменить из-за сильных морозов.

С главным государственным праздником Нурсултана Назарбаева поздравил его российский коллега **Владимир Путин**. Как сообщает пресс-служба президента России, в поздравительной телеграмме он дал высокую оценку успехам Казахстана в экономической, социальной, культурной и научно-технической областях, подчеркнув конструктивную роль страны в решении вопросов региональной и глобальной повестки дня. Российский лидер особо отметил позитивную динамику развития российско-казахстанского стратегического сотрудничества, а также интенсивность политического диалога и практического взаимодействия в рамках Таможенного союза, Единого экономического пространства, ЕврАзЭС, СНГ и других многосторонних структур в интересах России и Казахстана.

Официальные казахстанские СМИ старательно обходят вниманием ещё одну годовщину, которая приходится на 16 декабря: ровно год назад в городе Жанаозене забастовка нефтяников вылилась в массовые беспорядки с человеческими жертвами. Казахская оппозиция 16 декабря проводит акции памяти как в самом Жанаозене, так и за его пределами. Все мероприятия, приуроченные ко Дню независимости, прошли в городе накануне. Воскресенье стало днём памяти по погибшим. Местная полиция переведена в усиленный режим несения службы, обстановка в городе спокойная, в мечетях

читают Коран по погибшим, всех перечислили поимённо, сообщает информационно-аналитический портал «[Республика](#)». Оппозиционный телеканал «К+» весь свой сегодняшний эфир посвятил годовщине жанаозенских событий.

Напомним, 16 декабря 2011 года, после семи месяцев забастовки сотрудников национальной нефтяной компании «КазМунайГаз», на главной площади Жанаозена произошли массовые беспорядки. В ходе их подавления только по официальным данным погибли 14 человек, по неофициальным - около девяноста. После этого в городе были введены внутренние войска и объявлен комендантский час. До сих пор неизвестно, кто отдал приказ стрелять на поражение. На основании возбуждённого по факту беспорядков уголовного дела осуждён только один человек – оппозиционный лидер **Владимир Козлов**. Он получил 7,5 лишения свободы за антиправительственную пропаганду среди бастующих нефтяников.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/32223.html>

Под Оренбургом совершено покушение на экс-депутата Госдумы

В Оренбургской области возбуждено уголовное дело по факту взрыва автомобиля, возможно принадлежавшего бывшему депутату Госдумы **Борису Плохотнюку**. Об этом 16 декабря сообщает пресс-служба Следственного комитета, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

По данным следствия, утром в 3 км от города Орска при движении по автодороге Орск-Актюбинск автомобиль Kia Magentis под управлением неустановленного лица съехал в кювет, после чего загорелся. В результате происшествия автомобиль получил механические повреждения и полностью выгорел, водитель погиб.

По данному факту следственными органами СК РФ по Оренбургской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом «е» части 2 статьи 105 УК РФ «Убийство, совершённое общеопасным способом».

Как уточняют в ведомстве, по предварительным данным, причиной происшествия могло стать срабатывание неустановленного взрывного устройства. «Опознать погибшего на месте не представляется возможным. Идентификация личности будет произведена в дальнейшем, после проведения необходимых экспертиз. На месте происшествия обнаружены документы, в том числе удостоверение депутата четвёртого созыва 2003-2007 годов Государственной думы на имя Бориса Плохотнюка», — говорится в сообщении.

В настоящее время допрашиваются очевидцы происшествия, другие свидетели, в том числе из окружения бывшего депутата.

Борис Плохотнюк с 2000 года работал заместителем, а затем — первым заместителем губернатора Оренбургской области, с октября 2001 года — член совета директоров ОАО «Южуралникель». Депутатом Госдумы избирался по Орскому одномандатному избирательному округу.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/32224.html>

Азаров: Противопоставление ЕС и Таможенного союза насаждается искусственно

Премьер-министр Украины **Николай Азаров** считает, что противопоставление Европейского союза и Таможенного союза искусственно насаждается украинскому народу. Об этом он заявил 16 декабря в эфире первого Национального телеканала.

«Это искусственное противопоставление, которое придумано и активно насаждается нашим людям», — заявил украинский премьер. По его словам, отдельные политики «из-за недопонимания или из-за специальной политической цели» пытаются «провести этот водораздел, которого на самом деле нет».

Азаров высказал мнение, что Украина находится «между двумя образованиями, которые по сути своей являются таможенными союзами», и Киеву следует выстраивать взаимодействие с обеими сторонами, участвовать в реализации различных кооперационных проектов, используя все возможности для развития украинской экономики.

Напомним, 13 декабря президент Украины **Виктор Янукович** заявил, что вступая в зону свободной торговли с Евросоюзом, страна будет постепенно присоединяться к правилам Таможенного союза.

«Завершены переговоры по соглашению об ассоциации и создании зоны свободной торговли с ЕС. Вступило в действие новое соглашение о зоне свободной торговли со странами СНГ. Верю в то, что 2013 год станет годом позитивных решений всех вопросов с Европейским союзом. Вместе с тем мы будем постепенно присоединяться к правилам Таможенного союза, поскольку там сосредоточен огромный рынок для украинских товаров», — сказал он.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/32225.html>

Презентация книги о Латгалии и пресс-конференция Александра Гапоненко в Москве

Известный латвийский общественно-политический деятель, один из инициаторов референдума в Латвии о придании русскому языку статуса официального доктор экономики **Александр Гапоненко** 20 декабря с.г. в Москве проведёт презентацию для СМИ и экспертного сообщества русского издания своей новой книги "Латгалия: в поисках иного бытия".

Электронная версия опубликована **IA REX** здесь: <http://www.iarex.ru/books/book87.pdf>

Представляемое русское издание, насчитывающее более 500 страниц, стало первым опытом систематизации латгальской региональной проблематики в контексте латвийской, российской и мировой истории, а также современных отношений Россия-Евросоюз и Россия-НАТО.

Встреча пройдёт 20 декабря с 12.00 до 14.00 в конференц-зале гостиницы «Эрмитаж» (Москва, Дурасовский переулок, дом 7). Приглашаются журналисты и эксперты.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/32226.html>